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DĄB FASTIGIATA
szczepiony kolumnowy -
sadzonki 40 / 60 cm

Cena 64,90 zł

Dostępność Dostępny

Czas wysyłki 3 - 5 dni roboczych

Numer katalogowy 430

Producent Gospodarstwo Rolne

Informacje Jesteśmy
gospodarstwem rolnym i
nie jesteśmy płatnikiem
VAT

Dokument sprzedaży Na życzenie kupującego
wystawiamy Rachunek
Uproszczony

Transport

Dostawa

Opis produktu
DĄB KOLUMNOWY SZCZEPIONY FASTIGIATA ORYGINAŁ 100 % 

WYSOKOŚĆ SADZONKI 40-60 CM  

Różnica pomiędzy dębem z siewki a szczepionym jest taka, że szczepiony powtarza cechy dębu kolumnowego i w 100%
będzie kolumnowy z siewki nie zawsze może powtórzyć cechy dębu kolumnowego i może być normalnym dużym rozłożystym
dębem. 

DĄB kolumnowy jest odmianą bardzo często kupowaną i docenianą ze względu na przepiękny kolumnowy pokrój korony dzięki
czemu nie potrzebuje dużo miejsca w ogrodzie. 

Kolor liści jasno zielony, który w trakcie końca sezonu przebarwiają się na żółto-pomarańczowo aż w końcu brązowieją nie
zawsze na zimę całkowicie opadają!! 

Dorasta do 5-7 metrów wysokości i szerokości 1-2 m, przyrost roczny to niewiele więcej jak 20-30 cm  

Dąb w ogrodzie potrzebuje szczególne miejsce, gdzie będzie mógł w pełni zaprezentować swe przepiękne walory estetyczne. 
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Dąb szypułkowy "Fastigiata" to wolno rosnące drzewo o zwartej, kolumnowej koronie i charakterystycznie zwróconych
pionowo do góry gałęziach, przylegających do pnia. Pokrój nieco "cyprysowy". 

Odmiana została znaleziona w naturze, w lesie na terenie Niemiec, w uprawie znajduje się od 1783 roku, kiedy została po raz
pierwszy rozmnożona wegetatywnie przez szczepienie. 

Posiada zielone, klapowane, skórzaste liście. Po przebarwieniu jesienią na brązowo liście długo utrzymują się na drzewie,
czasem nawet jeszcze zimą. Już w młodym wieku obradza owoce (żołędzie), stanowiące dodatkową ozdobę drzewa. 

Lubi stanowiska słoneczne lub półcieniste oraz żyzne, głębokie i wilgotne gleby. 

Odporne na zanieczyszczenia powietrza w miastach. Znosi również okresowe zalewanie wodą. 

Wartościowe drzewo do stosowania w miejscach o ograniczonej przestrzeni, a także jako drzewo uliczne. Nadaje się na osłony
wiatrochronne oraz na wszelkie obrzeża, może stanowić również atrakcyjne tło dla innych drzew, gdy będzie sadzone dość
gęsto w szpalerach. Tworzy wówczas gęstą zieloną ścianę i nie wymagają przycinania. 

Ze względu na trwałość i długowieczność są doskonałym drzewem pamiątkowym. 

Efektownie prezentuje się pojedynczo jako soliter sadzony w miejscach wyeksponowanych oraz jako drzewo alejowe. 

Jest to roślina bardzo chętnie wybierana do urozmaicania zieleni miejskiej bądź ogródków osiedlowych jak i domowych ze
względu na długowieczność rośliny jak i bardzo dobrą odporność na mróz 

Kwitnie bardzo intensywnie w maju. Wydaje niejadalne owoce. 

Ze względu na dużą odporność na zanieczyszczenia jest bardzo cenionym drzewem stosowanym w zieleni miejskiej.  

W okresie wiosennym należy nawozić wieloskładnikowymi nawozami 

REALNE ZDJĘCIA DRZEWEK, KTÓRE MOGĄ NIEZNACZNIE RÓŻNIC SIĘ OD SIEBIE. 

W MIEJSCU SRODKOWEGO BIAŁEGO PASKA (MOŻE BYĆ INNEGO KOLORU W INNYCH EGZEPLARZACH) WIDAĆ WYRAZNIE
MIEJSCE SZCZEPIENIA CO DAJE 100% PEWNOŚĆ ŻE JEST TO DĄB KOLUMNOWY SZCZEPIONY. 

ZDJĘCIA BYŁY ROBIONE WCZESNYM LATEM WIĘĆ JAK ROŚLINKI BĘDĄ WYSŁANE WIOSNĄ CZY JESIENIĄ TO BĘDZIE W
NATURALNY SPOSÓB BRAKOWAŁO NA SADZONCE LIŚCI 

Towar doskonale zapakowany na czas transportu: pakowany w pudło, korzenie umieszczone w wilgotnej ziemi bez donicy,
ponieważ donica kaleczy pozostałe rośliny podczas transportu. Roślinki są włożone razem do worka foliowego a wszystko
owinięte specjalną folią 

 

Instrukcje sadzenia
Instrukcje sadzenia
1 Wykopujemy dołek, zawsze większy od korzeni rośliny.
2. Wlewamy wiadro wody (około 10 litrów) do wykopanego dołka - jak roślina jest mniejsza to oczywiście mniej lejemy wody.
3. Wkładamy roślinkę i zasypujemy ziemią.
4. Ważne: roślina ma być na środku wykopanego dołka oraz ziemia ma być delikatnie ubita wokół pnia drzewka/krzaczka.
5. Nie dajemy żadnego obornika i nawozu pod korzenie ponieważ może tylko popalić młode pędy korzeniowe.
6. Na koniec podlewamy roślinę (około 10 litrów wody) - w okresie obfitych opadów nie trzeba tak obficie podlewać po
posadzeniu.
7. Jeżeli drzewko jest małe, dobrze jest wbić obok palik zabezpieczający.
8. Jeżeli sadzimy rośliny w polu lub na otwartej przestrzeni dobrze jest drzewko zabezpieczyć siatką przeciw dzikiej zwierzynie.
9. Po zakończeniu sadzenia trzeba delikatnie roślinę nawozić nawozem granulowanym wieloskładnikowym posypując wokół
rośliny garstkę na 1 roślinę czyli +- 1 czubata łyżka od zupy.
10. Po posadzeniu w okresie suszy podlewamy raz dziennie a nawet rano i wieczorem.
11. Po tygodniu od sadzenia jest dobrze zapobiegawczo wykonać oprysk od grzyba Topsinem a za 14 dni dobrze jest opryskać
również zapobiegawczo od robaka Mospilanem, ten środek jest tani i bardzo dobry ponieważ jest to środek który działa w
wysokich temperaturach oraz głęboko wnika w roślinę i ją dobrze zabezpiecza od szkodników.
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12. Rośliny w okresie wiosennym w naturalny sposób nie mają liści dzięki czemu lepiej znoszą czas przewozu , natomiast w
okresie jesiennym rośliny w naturalny sposób mają już liście przebarwiające się na żółto, czerwono brązowo lub już ich tez nie
mają – po prostu roślina zaczyna przygotowywać się do odpoczynku zimowego.

Kiedy Kupić?
Rośliny kupowane w okresie wiosennym dla lepszego przetrwania czasu przewozu wyjmowane są z ciemnej chłodni i z
tego powodu roślina ma zakłócony cykl wegetacji co wpływa na jej wygląd - ma mniej rozwinięte liście lub ich prawie brak,
dzięki czemu po włożeniu jej do gruntu i wysokim temperaturom powietrza oraz mocnemu podlewaniu szybko zaaklimatyzuje
się w danym miejscu nasadzenia i będzie miało ładne przyrosty.

Rośliny kupowane w okresie późnowiosennym aż do czasu jesieni mają liście które podczas przewozu najczęściej więdną
ale proszę się tym nie przejmować - to jest naturalny system obronny rośliny żeby całość nie uschła, dlatego proszę oberwać
uschnięte liście i mocno podlewać aż roślina wypuści nowe.

Rośliny kupowane jesienią/zimą w naturalny sposób nie posiadają liści, więc proszę się tym nie przejmować tylko po
posadzeniu rośliny trzeba ją podlewać, a gdy pojawią się duże mrozy należy zabezpieczyć ją przed niską temperaturą.

SADZONKI DRZEWEK MOGĄ NIEZNACZNIE RÓŻNIĆ SIĘ OD SIEBIE, CO NIE WPŁYWA NA, JAKOŚĆ ROŚLINEK.DRZEWKA DANYCH
RODZAI RÓŻNIĄ SIĘ OD SIEBIE WYGLĄDEM. JEDNE SĄ TYLKO JEDNYM PATYCZKIEM BEZ BOCZNYCH GAŁĄZEK, DRUGIE MAJĄ
TROCHĘ ROZWINIĘTA KORONKĘ - ALE JEDNE I DRUGIE PO ROKU BĘDĄ ZACZYNAŁY TWORZYĆ PRAWIDŁOWĄ FORMĘ DRZEWKA
DANEJ ODMIANY.

Nawożenie i Pielęgnacja
Nawożenie roślin
Do zasilania roślin możemy stosować nawozy organiczne (naturalne) oraz mineralne (o zróżnicowanym składzie). W okresie
wiosennym rośliny potrzebują nawozów zasobnych w azot, późnym latem i jesienią nawozimy je mieszankami potasowo-
fosforowymi (w odpowiednich dawkach).

Nawożenie drzewek
Wiosenne nawożenie azotem młodych drzewek owocowych należy zastosować na przełomie marca i kwietnia. W roku
pierwszym oraz drugim 50 g azotu, w trzecim i czwartym - 80 g. Na glebach lekkich w sadzie owocującym należy zastosować
od 60-120 kg azotu na hektar. W dawkach: 1/3 w marcu, 1/3 po kwitnieniu, 1/3 po 20 czerwca.

Nawożenie krzewów
Nawozy azotowe stosujemy tylko do końca czerwca, później już tylko te zawierające fosfor i potas. Stosowanie: Nawozy
mineralne stosuje się na wilgotną glebę, rozsypując granulki lub proszek wokół roślin i delikatnie przekopując grabkami z
wierzchnią warstwą gleby. Następnie nawóz i glebę trzeba dobrze podlać.

Pielęgnacja roślina
Pielęgnacja roślin to szereg ważnych czynności mających wpływ na ich prawidłowy rozwój. Dwa podstawowe zabiegi to
podlewanie oraz nawożenie. Zarówno dawka nawozu jak i wody musi być dopasowana do wymagań konkretnego gatunku. W
skład pielęgnacji wchodzi też przycinanie rozrastających się gałęzi drzew i krzewów. Ma ono między innymi na celu usunięcie
chorych pędów i pobudzenie rośliny do rozwoju. Ważne zabiegi to również ściółkowanie, przesadzanie i usuwanie chwastów.a

Sadzonki dębu
Dęby należą do drzew długowiecznych. Jako drzewa są wytrzymałe i osiągają imponujące rozmiary, w naszej kulturze stanowią
symbol siły, wytrzymałości. Ich drewno jest cenione w budownictwie i stolarstwie. Posiada też dużą kaloryczność, przez co
stanowi też materiał opałowy. Dąb to też symbol zdrowia, nic dziwnego są one odporne na wiele chorób, a ich kora oraz
nasiona posiadają właściwości lecznicze. Jeśli posiadamy w naszym ogrodzie miejsce możemy posadzić tego króla lasu. W
naszym sklepie znajdziecie wiele odmian tego gatunku. Niektóre z nich mają ciekawe wzory liści, jak chociażby dąb błotny.
Drzewa te są bardzo wdzięczne w formowaniu i możemy z nich tworzyć pożądane kształty. Wśród dębów szypułkowych mamy
odmiany o zwisających pędach, które pod swoimi koronami stwarzają przyjemny cień. Za to odmiana Fastigiata rośnie w
interesującej formie kolumnowej i nadaje się jako zastępstwo innych roślin do budowania alei i sadzenia w miejscach
reprezentacyjnych. Wspominając o dębach nie wolno pomijać efektownie wybarwionego dębu purpurowego. Jak sama nazwa
wskazuje jest to drzewo o pięknych liściach o barwie purpurowej. Stanowią ciekawą odmianą od zielonych koron rosnących
wokół drzew.  
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Drzewa dębu w ogrodzie - popularne odmiany 
Drzewa dębu słyną z długowieczności, dlatego sadząc je można mieć pewność, że posłużą również następnym pokoleniom.
Nazywane królami wśród drzew, mają majestatyczny wygląd, a niektóre odmiany nadają się do uprawy nawet w niewielkich
ogrodach. Krajowe gatunki tych drzew są potężne, dlatego wiele osób może mieć wątpliwości, czy dąb w ogrodzie jest dobrym
rozwiązaniem. Istnieją jednak odmiany przeznaczone na niewielkie działki, np. kolumnowe. W tym przypadku sprawdzą się też
drzewka na pniu. Jeśli ogród jest duży, zmieści się na nim nawet dąb szypułkowy lub czerwony. Taki okaz z pewnością nada
przestrzeni charakteru. Dąb jest rośliną światłolubną, choć jego siewki znoszą zacienienie. Lubi świeże i żyzne gleby. Dęby to
drzewa występujące na półkuli północnej. Ogółem istnieje aż 600 gatunków, w Polsce można natomiast spotkać trzy:
szypułkowy (Quercus robur), bezszypułkowy (Q. petrea), ich mieszańce oraz endemiczny dąb omszony (Q. pubescens), który
w naturze można obejrzeć w rezerwacie Jelinek nad Odrą. W lasach najczęściej spotyka się dęby szypułkowe, które odznaczają
się długimi szypułkami z podłużnymi żołędziami. Drzewo dorasta do 20-30 m, a czasami nawet 50 m, posiada szeroko
rozgałęzioną koronę i grube konary.

Dęby do dużych ogrodów - kolumnowy, błotny, purpurowy
Planując posadzenie drzewa w dużym ogrodzie warto wybrać sadzonki dębu szypułkowego. Może on przetrwać wiele lat, przez
pierwsze 20 osiąga wielkość dużej jabłoni. Sprawdzi się też dąb bezszypułkowy, który posiada żołędzie osadzone na bardzo
krótkich szypułkach i liście na dłuższych ogonkach. Rośnie wolniej, ma zwarty pokrój i lepiej znosi suszę. Dobrą opcją jest
zakup sadzonek dębu czerwonego. To drzewo o ostro zakończonych liściach, które podczas jesieni odznacza się czerwonym
przebarwieniem. Nadaje się idealnie do miast, bowiem jest odporne na choroby i zanieczyszczenia. Wybierając sadzonki dębu
warto zwrócić również uwagę na dąb błotny. Odznacza się on wąską koroną i błyszczącymi liśćmi rudziejącymi przed
opadnięciem. Jest łatwy w uprawie, tak samo jak dąb burgundzki. Zbrązowiałe liście tego drugiego utrzymują się na gałęziach
niemal do końca zimy.

Sadzonki dębu do małych ogrodów - kulistego, szypułkowego
W małych ogrodach sprawdzą się kolumnowe odmiany dębu. Hodowcy poszukując mniejszych form stworzyli specjalne
odmiany dębu szypułkowego, wśród których do najładniejszych należy Fastigiata. Charakteryzuje się wyprostowanymi ku
górze gałęziami, może być drzewem symbolicznym i reprezentacyjnym. Sadzonka dębu Fastigiata Koster stanie się drzewem
o postaci kolumny, wysokości kilkunastu metrów i 2 metrach szerokości. Concordia to odmiana żółtolistna, osiągająca do 8 m
po 20-30 latach, natomiast Pendula cechuje się przewisającymi pędami i wysokością do 20 m. Pectinata to dąb strzępolistny
dorastający zaledwie do 4 m. Również dąb bezszypułkowy może przybierać wąskie formy w przypadku odmian Eastcolumn i
Westcolumn. Dąb błotny może pochwalić się sztandarową odmianą Green Dwarf, której korona po wielu latach osiąga jedynie
1 m średnicy.

Uprawa roślin
Dzikie pędy 
Nie tworzą dzikich pędów.
  
Nawadnianie  
Zwykle rośliny w pojemnikach podlewa się raz dziennie za wyjątkiem cytrusów, które lubią suchsze ziemie.
  
Nawożenie  
Na wiosnę wystarczy jednokrotne nawożenie nawozem pełnoskładnikowym, który należy wprowadzić bezpośrednio do ziemi.
Najlepszym nawozem jest ten o długotrwałym działaniu, ponieważ dostarcza roślinie substancje odżywcze jedynie podczas
dostatecznie wysokich temperaturach i według potrzeb rośliny. 
Od początku sierpnia już nie należy nawozić, żeby rośliny mogły przygotować się do zimy w pełni rozwinięte!
  
Ochrona roślin  
Główną przyczyną chorób roślin uprawianych w pojemnikach jest nieodpowiednie stanowisko, które może być zbyt wilgotne i
zacienione. W przypadku ataku mszyc lub przędziorków należy zastosować odpowiednie preparaty chemiczne. Identyczne
kroki należy podjąć w przypadku pojawienia się mączniaka na fuksjach.
  
Okres sadzenia 
Najlepszą porą na sadzenie i przesadzanie jest wczesna wiosna.
  
Przycinanie  
Przed zimowaniem pędy roślin warto lekko przyciąć. Po okresie zimowym i chłodnym, kiedy pojemniki z roślinami zostaną
przeniesione na świeże powietrze należy je przyciąć do pożądanych kształtów. Latem zalecamy nie przycinać, ponieważ
rośliny mogłyby stracić swoją naturalną urodę.
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Sadzenie  
Zastosować należy dostatecznie duże donice. Dno powinno mieć otwory i warstwę drenażową, żeby nadmiar wody mógł
swobodnie odpływać. Wielkość donicy powinna być zawsze wprost proporcjonalna do wielkości rośliny. Niemal wszystkim
roślinom pojemnikowym powodzi się w gliniasto – próchniczej ziemi. Najlepiej jest użyć gotowych mieszanych substratów.
Dobra ziemia do sadzenia jest droższa, ale tylko mając najlepszą glebę można osiągnąć pożądany efekt!
  
Uprawa i pielęgnacja roślin
Rośliny do pojemników, które nie są zimoodporne np. agapant (Agapanthus), agawa, bieluń (Datura), dracena, eukaliptus,
wawrzyn, mirt, oleander, fígowiec (Ficus carica), palma, granatowiec, rozmaryn, juka (Yucca) itp. zalecamy latem uprawiać na
zewnątrz, na świeżym powietrzu i suchym miejscu osłoniętym przed wiatrem. Jedynie aukuba (Aucuba) i fuksja lubią
półcieniste lub cieniste stanowiska.
  
Zapylanie  
W niniejszym poradniku temat zapylania opisany jest wyłącznie w przypadku drzew owocowych.
  
Zimowa ochrona  
Warunkiem dobrego przezimowania roślin pojemnikowych jest ochrona przed mrozem, przewiewne i niezbyt ciemne
pomieszczenie, w którym zostaną umieszczone rośliny w okresie październik - kwiecień, a w regionach zagrożonych dłuższymi
przymrozkami aż do maja. Podlewać należy według potrzeb, aczkolwiek bryła ziemna w żadnym wypadku nie może wyschnąć.
Im cieplej jest w pomieszczeniu do przezimowania, tym większe zapotrzebowanie na wodę. Zimując w zbyt ciepłym,
zamkniętym pomieszczeniu, rośliny mogą zostać zaatakowane przez tarczniki lub bawełnice. W przypadku zaistnienia takiej
sytuacji należy zastosować odpowiedni preparat.
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